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n-fom-.. 
Foglalófaféftiézekkel való mindenféle 

munkánál alakadó fakeretek rendszerét 
alkalmazzák, mely keretekre a foglalófa-
lemezeket fölszpgelik és szilárdan ráeny-
vezik. Speciálisan repülőgépekhez való 
karosszériák, naszádok, úszók stb. építé-
sénél bordarendszert alkalmaznak, melyet 
a foglalófalemezekkel burkolnak be. Emel-
lett a foglalófalemezek kapcsolása a bor-
dákkal úgy történik, hogy utóbbiak éleit 
enyvvel kenik be, azután a burkolattal 
még külön össze is. szegelik vagy szege-
cselik. Ekkor a rendszerben föllépő erő-
ket a foglalófaburkolatra a bordáknak kell 
átvinni, vagy megfordítva. A bordák szi-
lárdsága azonban jóval fölötte áll a fog-
lalófaburkolat szilárdságának úgy, hogy 
SLZ erőátvitel mindig a vékony deszkabur-
kolat hátrányára kell, hogy történjék, 
azaz az erő átmenete a két rendszerben 
nem folytonosan történik, hanem az a 
deszkaburkolatot a merev bordák közvet-
len közelében elszakítani igyekszik. A 
bordák közvetlen közélében tehát a desz-
kaburkolatban veszélyes keresztmetszet 
lép föl. 

A jelen találmány szerint rugalmas át-
menetet létesítünk a foglalófalemezről a 

bordára azáltal, hogy a bordákat néhány, 
fokozatosan szélesedő foglajlófaszalaggal 
szereljük föl, melyek fölfekvési láb gya-
nánt szolgálnak és ismert módon, például 
fölszegeléssel, ráenyvezéssel, vagy effélé-
vel erősíttetnek föl. A legutolsó, legszéle-
sebb foglalófaszalagra illesztjük azután a 
deszkaburkolatot. 

A bordák és a foglalófalemezek közt al-
kalmazott ez ri kapcsolat egész általáno-
san alkalmazható és különös eredménnyel 
használható mindenütt ott, ahol külső hé-
3azásul, bordák, vagy alakadó keretek tet-
szőleges rendszerének merevítésére, fog-
lalófalemezeket ke-1 alkalmazni. 

A mellékelt raizon a találmány tárgyá-
nak egy foganatosítási példája van bemu-
tatva és pedig: az 

1. ábra egy repülőgéptörzset részben 
metszetben ábrázol, melyen a- bordák és 
ezeknek a foglalófalemezekből álló gép-
törzszsel való, a találmánynak megfelelő 

'kapcsolata látható, míg a 
2. ábrán ennek a kapcsolatnak egy rész-

lete nagyobb léptékben van föltüntetve. 
A rajz szerint az (a) bordára néhány, 

lépcsősen növekedő szélességű (bl, b2, 



b3) .F.(b. foglalószalag van illesztve és pe-
dig-. a legkeskenyebb ilyen szalag közvet-^ 
lenül az (a) bordára van helyezve, míg a 
íovábbi lépcsősen szélesedő szalagok 
erre a keskeny szalagra, illetve az előttük 
lévő keskenyebb szalagra vannak fektet-
ve úgy, hogy a legszélesebb szalag zárja 
le a sort. A szalagok ily módon egy láb-
szerű, kifelé szélesedő, rugalmas támasz-
tékot képeznek, melyek segélyével azután 
az>(a) bordát erősítjük föl összeenyvezés-
sel, összeszögecseléssel, vagy más alkal-
mas módon aránylag kevéssé ellenálló (c) 
deszkaburkolatra. 

Az (a) bordát fermészetesen megfor-
dítva is lehet megerősíteni, azaz a foglaló-

» 
falemezeket, a legszélesebbtől kezdve és 
a legkeskenyebb felé haladva, közvetlenül 
a (c) deszkaburkolaton erősítjük meg, 
mire azután, az (a) bordát, ismert módon, 
a, legkeskenyebb foglalófaszalagra erősít-
jük föl. 

Látható, hogy a lépcsősen szélesedő, 
illetve keskenyedő szalagok számának 
megfelelő megválasztásával a (c) deszka-
burkolat, illetve hézajat merevítése egy-
általában minden borda nélkül is végez-
hető, amennyiben ugyanis a szalagokat, 

mint ilyeneket, a bordák helyettesítésére 
használjuk föl. 

Nyomatékosan utalni kívánunk arra, 
hogy a foglalófalemezeknek egymással és 
egyrészt a deszkaburkolattal, másrészt a 
bordával való kapcsolata bárminő alkal-
mas módon történhetik és célszerűen az: 
esetről-esetre fönnforgó körülményeknek 
megfelelően választható épúgy, mint a 
foglalófa helyett is bármilyen más, a jelen 
célra alkalmas fa használható. 

Szabadalmi igények. 
1. Repülőnaszádtestek és hasonlók mere-

vítésére, melyek jellemzője néhány a 
deszkaburkolat és a borda közé illesz-
tett, lépcsősen csökkenő szélességű 

• foglalófa-, vagy efféle szalag, melyek 
úgy vannak elhelyezve, hogy a legkes-
kenyebb szalag a borda fölvételére, a 
legszélesebb pedig a deszkaburkolat 
támasztékául szolgál. 

2. Az 1. pontban igényelt merevítés foga-
natosítási alakja, melynek jellemzője 
az, hogy a botdák elhagyásával, csu-
pán lépcsősen csökkenő szélességű 
foglalófa-, vagy efféle szalagok .nyer-
nek a merevítésre alkalmazást. 

(1 rajzlap melléklettol.) 
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